

# IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año IV — Número 690

ZAMORA -- Martes 21 de febrero de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

## Los temporales de nieve y sus consecuencias

### Varios trenes se hallan sin poder circular

Llegan a Madrid algunos con once horas de retraso

#### DE MADRID

##### No pueden circular los trenes

A consecuencia de intenso temporal de nieves desencadenado ayer en el Guadarrama han quedado interceptadas las vías de ferrocarril entre las estaciones de La Coruña Navalperal y La Cañada. No han podido llegar todavía a Madrid los trenes que vienen por dicha vía. El rápido de Santander, que debió llegar anoche, lo hizo esta mañana. El expreso y el subexpreso de Irún, que salieron anoche, han quedado detenidos en la estación de Guimorondo. El correo de Galicia pudo llegar hasta Avila, donde estuvo detenido unas horas, al cabo de las cuales emprendió la marcha; pero tuvo que pararse en el kilómetro 24, bloqueado por la nieve. También está detenido el expreso de Asturias y Galicia.

De Avila salieron dos máquinas exploradoras con rompehielos y varias brigadas de obreros que tropezaron con enormes dificultades para realizar sus trabajos a causa de las ventiscas y de la nevada intensa que continuaba cayendo.

Esta tarde salió de Avila un tren con objeto de que transbordaran a él los viajeros del expreso; pero no pudo llegar al sitio donde estaban los bloqueados.

El tren de Asturias vino por la línea ascendente con objeto de colocarse paralelo al de Galicia para que los viajeros efectuasen el transbordo, y para ello llevó tableros a fin de facilitar el paso.

De Madrid salieron todos los trenes a las horas que tienen señaladas; pero se supone que no habrán podido atravesar el puerto a no ser que hayan tomado la línea de Segovia, que está expedita.

A las siete de la tarde comunicaron que el expreso de Asturias, que marchaba a unirse al tren de Galicia, ha quedado también bloqueado por la nieve. En este último tren iban todos los viajeros de los trenes bloqueados.

El correo de Galicia está detenido en medio del campo, en una especie de trinchera donde se acumuló la nieve en gran cantidad.

A última hora ha llegado a Madrid la noticia de que el subexpreso y el expreso de Irún han descendido para tomar la línea de Segovia.

Con once horas de retraso ha llegado a Madrid el rápido de Santander, debido al descarrilamiento de un mercancías en Reinosa. El accidente ocurrió a causa de la nieve. Al llegar el rápido a Venta de Baños tuvo que retroceder hasta Palencia a consecuencia de la rotura del eje de una rueda del tender. En Palencia cambió de máquina y de tender, y el tren continuó la marcha. En este sector, el temporal de nieve es violentísimo. Desde Santander hasta Alar del Rey, toda la línea está cubierta de nieve.

En la estación del Norte de Madrid había hoy gran actividad, no sólo por ser numerosas las personas que van a interesarse por la suerte de los viajeros, sino también por el movimiento de personal ferroviario para formar trenes de socorro. Como hay escasez de material para estos casos, se tropieza con dificultades. Según el jefe de la estación, en Madrid sólo hay una máquina con dispositivo especial para quitar la nieve.

Llegan los viajeros de los trenes bloqueados

A las doce y media de la noche han llegado a Madrid los viajeros de todos los trenes que estaban blo-

queados por la nieve entre Navalperal y La Cañada.

Algunos trenes que salieron de Madrid tuvieron que regresar. Como la vía ha quedado expedita, mañana reanudarán el viaje.

### ¿Queréis salvar la cosecha?

Disponed de OZOLIN en abundancia y empleadlo en tiempo oportuno.

Previene el OZOLIN en invierno y cura en las demás épocas del año, todas las enfermedades de la vid, menos la filoxera de la raíz, habas garrapatás y blancas, hortalizas y árboles frutales.

Peid testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que se usa el OZOLIN a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, JESUS LABAJO Y ALONSO, abogado y agricultor, TORO.

Se facilita la adquisición de pulverizadores.

### La comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas

Dolorosísima impresión.—Manifestaciones del señor Rodríguez Piñero

Cádiz.—La comisión parlamentaria que ha venido a investigar lo ocurrido en Casas Viejas, recorrió ayer en dicho pueblo los distintos lugares en que ocurrieron los sucesos, en los que sacaron fotografías y croquis. La primera visita la realizaron al párrico, quien narró cuanto sabía respecto de la génesis de los sucesos de enero. Luego estuvieron en la casa de "Seisdedos", observando los detalles reveladores de la lucha y del incendio.

El médico titular don Federico Ortiz, les dió extensos detalles sobre las autopsias hechas. En el cuartelillo de la Guardia civil y en el Ayuntamiento tomaron declaración de la represión, detallando cada cual su caso particular. La madre del sujeto apodado "Ronquito" afirma que lo sacaron enfermo de la casa y esposado lo llevaron a la casa de "Seisdedos", donde murió con otros. Afirman también que una gitana, apaleada y hallada lejos, al ser trasladada a Casas Viejas, murió.

Las gentes del pueblo buscaban a los periodistas que acompañaban a los diputados para hablarles prolijamente de los sucesos.

En las calles del pueblo había distribuidas fuerzas; pero no molestaron ni dificultaron la labor de los diputados y periodistas.

Los diputados han declarado que su impresión, dolorosísima, es la de confirmación de los hechos advertidos en sus visitas anteriores. El señor Rodríguez Piñero asegura que el Gobierno no resistirá las acusaciones rotundas que se le harán. No han llegado aún ni Sediles ni Eduardo Ortega y Gasset. Se les esperaba ayer.

Todos los diputados se proponían salir ayer para Madrid.

### Del Gobierno civil

EL SEÑOR GOBERNADOR, PRESIDENTE HONORARIO DEL COLEGIO DE SECRETARIOS

Cuando esta mañana nos recibí en su despacho el gobernador civil de la provincia, señor Montañez Santaella, nos manifestó que le había visitado la nueva Junta del Colegio provincial de Secretarios los que le manifestaron que al constituirse la nueva junta direc-

## DEL MOMENTO

### ORGANIZACION DE PATRONALES

Por mucho que se insista en este tema nunca será lo bastante para que la clase Patronal se dé cuenta de la importancia de su intervención en la vida colectiva. La gente campesina no puede demorar su organización porque a ello le obligan las mil causas y problemas que sobre el campo flotan.

Las cuestiones sociales, le imponen la colocación de obreros que hoy no es adecuada porque en muchos casos los obreros que se le impone a la Agricultura no pertenecen a ella, ni trabajaron nunca en el campo, esto el labrador lo obviaría con la intervención decidida en la confección del Censo obrero y esta intervención decidida no se puede hacer sin estar constituidos los patronos en la patronal, luego el factor principal de armonía en los pueblos nadie puede hacerla eficaz más que las representaciones de gremios patronos y obreros estos más avisados, así lo han creído y por eso no descansan en reclamar sus derechos.

A las Patronales les esta conferida la legislación social la obligación de designar representaciones para las Juntas rurales provinciales y locales, las de Policía rural, la de tasas, los Jurados mixtos, las de crédito, y muchos de estos organismos por no estar organizadas las Patronales o no funcionar o la representación Patronal no estar debidamente representada, y si ello es así ¿no cree el labrador llegado el momento de organizarse?

La gente campesina no debe seguir lamentando su suerte, ni creerse que todo lo deciden como antes, los grandes políticos. La República irá perfeccionando todo engranaje social y el gremio que por apatía o por aferrarse a los antiguos procedimientos de recomendación, se queda a la zaga no podrá defenderse y menos hacer ver ante los Poderes públicos que los intereses agrícolas deben de atenderse en la proporción que en el concierto social le corresponde insistir en la organización para que todos los labradores ingresen en el Partido Agrario; será la mayor defensa que de la Agricultura puede hacerse.

va, habían tomado el acuerdo de nombrar presidente honorario del gremio al señor gobernador.

También estuvieron en el despacho de nuestra primera autoridad el delegado de la Caja de Previsión social y varios delegados pertenecientes al Jurado Mixto.

### Hijos de Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1852)

Fábrica de saquerío y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIJOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO

### Partido Provincial Agrario

Han visitado en el día de hoy las oficinas de este Partido, las Comisiones siguientes:

De Arcenillas, Tagarabuena, Fontanillas de Castro, Benegiles, San Cebrían de Castro, Argujillo, El Piñero, Villalube, Gallegos del Pan, Malva, San Agustín del Pozo, Torres del Carrizal, Toro y Algodre. Sobre declaración de fincas y asuntos de trabajo.

### HUEVOS para INCUBAR

Raza Legohrn Blanca, seleccionada.

SE VENDEN Granja Avícola "El Carmen" San Andrés, 42; teléfono, 153 ZAMORA

### Rompen a patadas el marco de una puerta

Comunica la Guardia civil del puesto de Morales de Toro, que se personó en la Casa Cuartel el señor Cura párroco don Ildefonso Pascual para denunciar a los jóvenes de dicha localidad, Mariano Gutiérrez, Manuel Sandoval, Victoriano del Teso, Vitaliano López, Mateo Gutiérrez, Amando de la Peña y Fernando Gamazo, los cuales en la noche del pasado día 20, rompieron a patadas el marco de la puerta principal de la Iglesia,

Del asunto se ha dado cuenta al juzgado municipal.

### Pérdida de una burra

La persona que haya encontrado una burra de pelo negro de unas seis cuartas de alzada, ya cerrada, puede entregarla en el pueblo de La Hiniesta a su dueño Tomás Rodríguez, el que gratificará.

### Notas de Sociedad

#### VIAJE

Ha salido para Ceuta nuestro querido amigo el conocido joven zamorano Tomás Lozano, con el fin de cumplir el servicio militar en el cuerpo de Ingenieros Minadores.

Lleve feliz viaje y que su estancia en aquella tierra le sea grata.

### Servicio Meteorológico Español

Observaciones a 18 horas de ayer: Presión atmosférica reducida a 0 grados 708'3 milímetros.

Temperatura máxima 4'4 grados a la sombra.

Temperatura del aire a la sombra 3'0 grados

Tensión del vapor 3'00.

Humedad relativa 52 por ciento

Dirección del viento, Norte.

Fuerza 4 moderado.

Cantidad de lluvia desde la última observación: 00.

Cielo: casi despejado.

A 8 HORAS DE HOY

Presión atmosférica reducida a 0 grados 701,0 milímetros.

Temperatura mínima: 6'0 grados bajo cero.

Temperatura del aire a la sombra 2'2 grados bajo cero.

Tensión del vapor 3'15.

Humedad relativa 71 por ciento

Dirección del viento: Sur.

Fuerza 1-ventolina.

Cantidad de lluvia desde la última observación: 00 litros por metro cuadrado.

Cielo, despejado.

Obreros agrarios en el Partido Provincial Agrario tendreis realizados vuestros justos anhelos a partir de ahora mismo.

## El señor Carner se halla gravísimo

### Los socialistas fracasan en Alicante

Se acentúan en Austria los rumores de crisis

## Ultima hora

### DE MADRID

#### Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han resultado agraciados los siguientes:

Premios	Capitales	Pesetas
14.098	Cádiz-Madrid.....	150.000
16.657	Granada Ferrol.....	70.000
1.734	Sevilla-Ceuta.....	40.000
12.876	Sestao.....	20.000

Con 3.000 pesetas

30.387	16.192	191	13.137	27.707
8.639	28.501	24.626	24.089	

#### Consejo de ministros

A las once de la mañana, se reunieron los ministros en Consejo, que duró hasta las dos y media de la tarde.

Por hallarse enfermos no pudieron asistir los señores Carner y Cesares Quiroga.

En torno a la cuestión política

Cuando terminó la reunión ministerial interogaron los perio-

## Lo que dice la prensa

### "A B C"

Haçe destacar la conducta loable que observa don Melquiades Alvarez, como decano del Colegio de Abogados de Madrid, en defensa y protección del Derecho.

También dice que el primer acto de la obstrucción intensa tal como la practican los radicales, es la creación de un ambiente violento.

Hace ver que la mayoría se siente indignada por lo que juzga atentatorio a sus fueros, y los obstruccionistas, con el deseo de quebrantar a sus adversarios, van más allá de lo que se proponen, mientras los demás grupos neutrales en la contienda se sienten molestos e incómodos.

No es de extrañar que en la sesión de ayer menudearan los incidentes y que hasta en los asuntos más triviales se adoptaran aires guerreros.

### "AHORA"

Considera importante el que se discuta la Ley de Incompatibilidades, que debiera estar aprobada hace tiempo.

Entiende que después de la contestación que dió el señor Azaña a la pregunta del señor Armasa, la autoridad de los diputados que tienen otros cargos se encuentra disminuida, con lo cual padece la autoridad misma de las Cortes.

Entiende que es lamentable el que la propia mayoría no lo haya entendido así y que el Gobierno permaneciera sordo a las demandas insistentes de las oposiciones.

Cree que el Gobierno es el primer interesado en que urgentemente se aclaren las cosas.

### "LA LIBERTAD"

Dice que ante la proximidad de las elecciones municipales, los electores necesitan saber por donde van los hombres representativos, con quienes van y cual es su equipaje. Además, para que la obra común no se malogre, precisa la concordia de los republicanos.

Basta de confusiones, embrollo, barullos, ambiciones personales, egoísmos y luchas políticas.

Ensayemos los viejos postulados de libertad, igualdad y fraternidad. Le parece intolerable que a los dos años de instaurada la República, los españoles no sepan lo que es vivir en una democracia al amparo de una Constitución liberal,

distas al señor Largo Caballero si habían tratado de la situación política actual y contestó el ministro de Trabajo que solo habían tratado de los asuntos que figuraban en la nota política.

La situación está despejada dice Alborno

A preguntas de los informadores manifestó el ministro de Justicia, señor Alborno, que se habían cambiado impresiones sobre la situación parlamentaria la que agregó está totalmente despejada.

### Los radicales socialistas

Hoy se ha reunido el Comité ejecutivo del partido radical socialista, para tratar entre otros asuntos de interés, sobre las desidencias últimas de algunos diputados aficiados a este partido.

### DE PROVINCIAS

#### El señor Carner está gravísimo

Barcelona.—Encuétrase gravísimamente enfermo el ministro de Hacienda, don Jaime Carner, el que padece una afección a la garganta

Tan grave es su estado que hoy mismo tendrá que ser sometido a una delicadísima operación quirúrgica.

#### Reclaman a los diputados

Barcelona.—Se han cursado órdenes a los diputados catalanes, para que sin pérdida de tiempo se personen en Madrid, por reclamarles la minoría parlamentaria catalana de las Constituyentes.

#### Mitín comunista sin público

Bilbao.—En el Salón de Vizcaya no pudo celebrarse un mitín comunista por falta de concurrencia.

El acto estaba organizado por el Socorro Rojo Internacional.

Uno de los oradores subió a la tribuna y dijo que la escasez de público se debía a las dificultades de la autoridad para la celebración de estos actos.

#### Manifestación fracasada

Alican e.—Los elementos socialistas organizaron ayer una manifestación de protesta por la obstrucción radical la que ha constituido un fracaso rotundo, pues sobre no asistir casi nadie, su paso por las calles fué causa de disturbio y alborotos.

#### DEL EXTRANJERO

##### Rumores de crisis

Viena.—Aunque en el Parlamento no se ha oído rumor alguno de crisis, los periódicos vieneses hablan de ella y la anuncian para breve plazo.

Los periódicos socialistas dicen que la evolución del asunto de Hirttemberg acabaría por arrastrar al ministerio.

Sin embargo, en los círculos cristianos más ponderados parece que existe completa seguridad en lo que se refiere al porvenir del Gobierno Dollfus.

#### Un incendio

Comunica la Benemérita del puesto de Villardieiros que en la tarde del pasado diez y nueve, se declaró un violento incendio en la casa del vecino de Cional, Manuel Crespo Otero de 31 años de edad.

Se quemó una parte de edificio que destinaba a cuadra, pudiéndose salvar por los trabajos realizados por la Guardia civil y vecindario del mismo, la parte destinada a casa habitación, no teniendo que lamentar desgracias personales.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el siniestro ha sido casual.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en mil pesetas.

**El ruedo político**

**Carretera larga, palabras gruesas y humorismo grande**

¿Un cigarrillo?

Antes de subir a la tribuna, hay que danzar un poco por los pasillos, como en los toros, antes de ocupar la localidad.

Corrillos animados. Esta vez no los formaban separadamente los de cada partido, sino entremezclados; radicales con socialistas; Acción republicana con agrarios; radicales socialistas con los conservadores...

Esto no tiene nada de particular, porque supongo que el lector no creerá en la continuación de las luchas del salón de sesiones, cuando los simpatiquísimos diputados salen a los pasillos.

Claro que no se abrazan, pero ofrecerse un pitillo, ¿por qué no?

En los pasillos también, dos guapisimas colegas periodistas. Una no la conozco de nombre; la otra sí, es Josefina Carabias. Las dos aprisionan en sus dedos frágiles, un cigarrillo encendido. Y chupan, chupan con muchísima gracia y hacen lo posible por tragarse el humo.

Alguna vez los ojos lloriquean un poco, o la tosecilla simpática aparece juguetona, pero no importa. Fumar las mujeres, por lo visto es muy "chic". Algunos diputados las miran, se sonríen, y... se van.

**Carretera adelante**

¡Cuidado que está resultando larga esta carretera de Alicante!...

¿Cuándo se va a acabar? Luis de Tapia, cada vez más rejuvenido, ¿cuántos años tendrá este hombre? —vociferan los suyos diciendo: —Hace cincuenta años que...

Yo creía que era más joven. Pero hace cincuenta años que está viendo unas cosas en el Congreso... En cuanto sale a relucir algo sobre las congregaciones religiosas, ya aparece un problemita por medio.

Pues no señor—dice todo enfadado—Habrá carretera, pero por larga que sea, se alternará con el proyecto. De lo contrario chillaré y fuerte...

A lo mejor va a tener que alargar también sus coplas. Y eso... ¡no!

Hay que complacer a don Luis.

"El que no tiene vergüenza es usted"

Así, con esa claridad. Porque estaban los radicales presentando unos cientos de enmiendas a la carretera de Alicante, para hacerla más larga, y de pronto, el diputado por Ovedo, radical socialista al parecer, dijo, creyendo que nadie le oía "nadie" de los que podían molestarse, claro está: "Esto es una vergüenza".

Y he aquí que a su lado, estaba nada menos que don Alejandro Lerroux el cual le contestó: "El que no tiene vergüenza es usted"...

Total nada, unos campanillazos; nosotros que corremos desde la puerta del salón hacia la tribuna, para verlo mejor; Fernández Florez, corre que se las pela, para no perder la "nota" de color; en fin de cuenta nada; palabras y palabras. Luego en los pasillos, don Alejandro, dice: Todavía no tengo que arrastrar los pies para andar, Y es verdad; todavía está fuerte, Pero no hace falta llegar a esos extremos. Son sobresaltos de espíritu político de los simpatiquísimos diputados.

Y después, humorismo puro; humorismo grande; chistes rebucados y carcajadas por todos los bancos, incluso en el azul que ocupa el señor Prieto tomando un poco a broma las "cosas". Mientras tanto, la carretera alicantina se está haciendo tan larga, que vamos a tener que darle salida por algún lado. Claro que a lo mejor, quien sale, no es precisamente la carretera.

Tu ya me comprendes, avisado lector.

VALENTIN F. CUEVAS  
Madrid, 1932.

**Desde Valladolid**

**Don Miguel Maura en Valladolid**  
Próximamente a las once de la mañana llegó a Valladolid el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura, dirigiéndose a inaugurar los locales en que se hallan instaladas las oficinas del partido, en la céntrica calle de Santiago.

Al límite de la provincia salieron a recibirle los Comités local y provincial del partido, y muchos afiliados, a pesar del crudo día que padecemos. pues durante la madrugada ha nevado bastante y el fuerte aire del Norte que "sopla", hace imposible andar por las calles.

**El mitin**

Mucho antes de la hora anunciada no se podía dar un paso por los alrededores del teatro de Calderón, siendo muchísimas las personas de todas las clases sociales que se han quedado fuera por no encontrar localidad, y hasta me aseguran que algunos espectadores desaprensivos vendieron sus entradas a altos precios.

A las once y media en punto dió comienzo el acto, no encontrándose una localidad desocupada, a pesar de las 750 sillas colocadas en el amplio escenario.

Asisten muchas señoras y señoritas.

Tras breves palabras de salutación del presidente del Comité local del partido, don Vicente Gilarte, catedrático de esta Universidad, hacen uso de la palabra los diputados a Cortes señores Gusano y Ayesta, los que censuraron la política del Gobierno.

Tras gran expectación se levanta a hablar el señor Maura, quien se congratula de poderlo hacer por vez

**¡QUE SIGA SIEMPRE ASI!**

(A la bella y culta señorita Tránsito Manso.)

¡Detente tiempo, en tu volar demente, no sigas con tu prisa maldecida! Cesa en tu obra, y deja que su vida sea como ahora es, eternamente.

Deja que sea siempre un sonriente Edem su alba existencia, florecida por un púber ensueño, que en él anida de una ilusión la estrella refulgente.

Que siga siempre así, siempre tan pura, tan hermosa, y la arrulle la ventura como en sus días de gentil quimera.

No arrojes nieve fría en su cabeza ni penas que marchiten su belleza ¡que siga siempre así su vida entera!

VALERIANO TESON NUÑEZ

Zamora y febrero de 1933.

primera en la hidalga y nob'e capital de Castilla la Vieja. Saluda al auditorio, principalmente a las señoras y señoritas que con su asistencia dan realce al acto.

Comienza su discurso censurando la labor del Gobierno del señor Azaña, al que cree muerto políticamente hace ya tiempo.

Dice a los socialistas, para quien guarda todos sus respetos, que por decoro debían haber abandonado ya el poder, cosa que les perjudica más que beneficiarles.

Requiere a las derechas para que se unan estrechamente, para llegar en su día a conquistar el Poder, pues de lo contrario, si en las próximas elecciones triunfan las izquierdas, la religión y la propiedad serán perseguidas más que hasta ahora lo han venido haciendo.

En este momento le interrumpe un espectador recordando su actuación al frente del ministerio de Gobernación cuando la quema de conventos.

El señor Maura, enérgico, se hace eco de la interrupción, y llamando "mal nacido" al joven que le ha interrumpido, hace constar que si aquel día él se marcha del Gobierno, a estas horas no habría ni un sólo convento en pié.

Sigue examinando la labor del señor Azaña al frente del Gobierno, esperando que dentro de breves horas o a mas tardar días, no será poder.

En brioso y elocuente párrafo dice que si algún día llega a ser poder, la religión y el capital, tan perseguidos en estos momentos, no lo serán.

Le interrumpen de nuevo, elementos extremistas ahora, quienes le recuerdan lo del Parque de María Luisa, de Sevilla, siendo detenidos por las autoridades diez o doce de éstos.

Termina diciendo que la obstrucción iniciada por el señor Lerroux a este Gabinete, él la aprueba y ayudará en las medidas de sus fuerzas.

A la salida del mitin se produjo pequeño tumulto entre jóvenes pertenecientes a diferentes partidos de izquierda y otros de la derecha, re-

partióndose algunos "memporros". Se hicieron algunas detenciones.

**Hallazgo de un cadáver**

En las últimas horas de ayer mañana fué encontrado por un pescador, en las inmediaciones del vecino pueblo de Arroyo, flotando sobre las aguas del río Pisuerga, el cadáver del joven que pereció ahogado cerca del Puente Colgante, el día 7 del pasado mes de enero, Santiago Pradera Orihuela.

**Teatrales**

Tras breve y brillante temporada que está haciendo en el teatro Zorrilla la completa y aplaudida compañía de comedias Sánchez Nieto, conocida ya de ese público, se despide el martes del de Valladolid, debutando en esa el miércoles, en el Principal.

PEPE

20-2-1933.

**Crónicas barcelonesas**

**Mirando al espacio**

Hacia años que estaba planteada la cuestión del aeropuerto de Barcelona, la cual, entre períodos de estancamiento, resurgía de cuando en cuando, pero sin llegar nunca a interesar a nadie más de los que ya estaban interesados.

Pero en el mes de noviembre del año último llegaron aquí el doctor Eckener y el comandante Lehmann, capitanes del "Graf Zeppelin" y declararon su buena disposición para que hiciesen escala en Barcelona las aeronaves que han de realizar el servicio regular entre Friedschhafen y América del Sur, y el pleito se convirtió entonces en cosa popular, en anhelo general que moviliza todas las actividades y pone en marcha todos los resortes. El Ayuntamiento nombró en seguida una Comisión técnica que salió inmediatamente en viaje de estudio por el extranjero, mientras aquí se hacían las gestiones necesarias para procurar el terreno preciso.

Y todo ha quedado listo en dos meses. Regresaron los técnicos, después de haber visitado los veinte

mejores aeropuertos de Europa, y formalizaron su propuesta; doscientos propietarios de terrenos, entre los pueblos de Gavá y Viladecamps serán expropiados para proporcionar espacio suficiente al aeropuerto, que se quiere sea el más espacioso y uno de los mejor acondicionados de Europa.

El día 6 de mayo próximo, de acuerdo con los deseos del doctor Eckener, tiene que estar terminado el aeropuerto, con lo que se inaugurará el servicio regular del "Graf Zeppelin" al otro continente y retorno.

10.135.000 pesetas se dispone a gastar el Ayuntamiento en esta empresa, que proporcionará a Barcelona, amen de cuantiosos beneficios materiales, un relieve mundial extraordinario.

Barcelona que ahora es estación intermedia de seis grandes líneas servidas por aeroplanos, cuando el nuevo aeropuerto se a un hecho, será escala obligada de otras ocho líneas en proyecto, y se podrá realizar el vuelo Paris-Barcelona en siete horas. Además de estas catorce líneas servidas por aviones, y la que establecerá el "Graf Zeppelin" con Rio Janeiro, es facil que también se creen algunas otras a cargo de "zeppelines".

Actualmente, el doctor Eckener se encuentra en las Indias Holandesas para estudiar la línea Amsterdam-Barcelona-Batabia, y existe la probabilidad, según tiene manifestado el propio comandante Eckener, de instalar el servicio Barcelona-Egipto-Indias inglesas.

El porvenir aéreo de Barcelona es, como se vé, magnifico. El genio emprendedor de los catalanes no ha desperdiciado la ocasión de elevar el prestigio de su tierra y aumentar, al mismo tiempo, el número de sus posibilidades mercantiles y de comercio.

**Entérese V. por Ideal Agrario**

**Advertencia importante**

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la provincia que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen antes del día 30 del actual para poder seguir sirviéndoles el periódico en la forma acostumbrada. El importe pueden enviarlo por giro postal (advirtiéndonos el nombre del remitente) y en el último caso en sellos de correo

Advertimos también a todos aquellos de fuera de la capital que nos piden suscripciones, que a la petición deben de acompañar por lo menos el importe del trimestre en curso o diferencia que corresponda a su pago adelantado

**Actualidad Astronómica**

**LAS MANCHAS DEL SOL**

Un colosal y magnifico grupo de manchas, aparece en estos días cubriendo más de 200.000 kilómetros de la superficie solar; el Observatorio madrileño ha presentado al fenómeno toda la atención que requiere y los astrónomos de su Sección de Física Solar han dibujado y medido las manchas, extensísimas que forman su parte principal, en las que cabría comodamente nuestro planeta y las numerosas manchitas que las acompaña como fantástico cortejo.

Ello nos lleva a ocuparnos de la correlación que puede existir entre los fenómenos solares y algunos de los de orden físico que tienen su desarrollo en la envolvente gaseosa del planeta.

Los fenómenos solares se muestran principalmente en las "manchas" y en las "protuberancias". Aparecen las primeras como oscuras simas de osedades, como cavernas abiertas en la brillante superficie del Sol y hacia ellas parece precipitarse la materia que se encuentra en la "fotosfera" o superficie brillante del Sol.

El profesor Hale, del Observatorio del Monte Wilson, ha dicho que las manchas solares hallan su origen en violentísimas tempestades que barren en pocas horas extensas regiones del Sol y que son, en realidad, enormes torbellinos de partículas, electrizadas que originan, con sus movimientos, un campo magnético.

Muéstranse las protuberancias en otra envolvente del Sol llamada cromosfera, y son gigantescas proyecciones de llamaradas que nacen en las capas profundas del Astro que rige nuestro sistema. Las protuberancias van cambiando indistintamente de forma y altura, dando lugar a un espectáculo verdaderamente fantástico.

Estos fenómenos están sometidos a variaciones unas periódicas de once años y otras de treinta y cinco años. En estas hay que reconocer grandes crisis solares, durante las cuales parece como si el astro que nos da calor y luz pasase por un periodo febril, por una fase en la que la electricidad se adueña de la materia solar, constituida por elementos disociados y sometidos a temperaturas de las que no podemos formar idea. Entonces, es cuando surgen los mayores grupos de manchas solares y cuando la materia, lanzada al espacio en chorros de formas caprichosas, alcanza alturas de cientos de miles de kilómetros.

La relación entre fenómenos solares y terrestres se muestra claramente en el magnetismo. Képler había sospechado siempre que el Sol obraba como un imán gigantesco y hoy se halla fuera de duda que las variaciones del magnetis-

**COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS**  
RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA  
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838  
**VIDA: INCENDIOS: TRANSPORTES**

Capital social suscrito	Liras 100.000.000'00	Pesetas 60.300.000'00
Capital social desembolsado	" 40.000.000'00	" 24.120.000'00
Total de reservas mundiales al 31 de diciembre de 1931	" 726.848.297'38	" 438.289.523'32
Reservas del negocio de la compañía en España, totalmente situadas en el país	"	" 16534.124'95
Pagos hechos a los asegurados por siniestros, desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de diciembre 1931	" 5.463.590.611'97	" 3.294.545.138'83
Pagos hechos a los asegurados en España, hasta el 31 de diciembre de 1931	"	" 12.408.49'87

Dirección para España: Madrid, Avenida de Pi y Margall, núm. 17  
Delegación en Barcelona, Via Layetana, núm. 47  
(Ambas domiciliadas en edificios propiedad de la Compañía)

Agente General en Zamora y su provincia: D. MANUEL GAGO BLANCO, calle de San Andres núm 23  
Agencias en todas las Capitales y principales poblaciones de España (Autorizado por la Inspección General de Previsión)

**COOPERATIVA AGRICOLA**  
PANERA SOCIAL, S. A. - ZAMORA

Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.

Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y útiles para el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino.

**¡AGRICULTORI EN BIEN TAYE, DEBES AYUDAR AL FOMENTO DE ESTA ASOCIACION.**

**OPERACIONES QUE REALIZA**

Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, piensos, primers materias para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexos a la Agricultura.

**¡LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.**

AVENIDA I E I A FERRIA. NUMS. 14 al 20 - ZAMORA

**GRAN QUINCENA DE PRECIOS ROJOS**  
en **ALMACENES EMILIO PRIETO** :- del 1 al 15 de Febrero  
Infinidad de **GENEROS DE INVIERNO** y miles de **ZAPATOS**: a mitad de su valor  
Punto Inglés: Gerseys: Abrigos Etc.: Con grandes descuentos  
**QUINCENA DE PRECIOS ROJOS**  
**Almacenes EMILIO PRIETO PRIETO Sagasta 35, Zamora**

mo terrestre se acompasan a la intensidad de los fenómenos solares.

Análogamente, se han establecido correlaciones, más o menos íntimas, entre las estadísticas de actividad solar y los temblores de tierra, la formación de icebergs o montañas de hielo que van a la deriva, los fenómenos volcánicos y las auroras boreales. Pero el aspecto más interesante de la cuestión es la influencia del Sol en la climatología de nuestro globo. La comparación de las intensidades de los fenómenos solares con la lluvia, la temperatura y otros elementos climatológicos, han conducido a consecuencia que unas veces parecen de completo acuerdo y otras resultan en señalada disconcordancia.

Es natural que nuestro planeta, cubierto en sus tres cuartas partes por las aguas, sufra las consecuencias de las variaciones que en el Sol se producen; pero aún no ha podido el hombre formular las leyes que rijan esta dependencia que sin duda existe, puesto que es el Sol el que todo lo domina en los cuerpos celestes que forman su cortejo. Y es, que los movimientos a que se halla sometida nuestra atmósfera, así como los cambios de humedad, etc., que en su seno se realizan dificultan mucho el análisis de la influencia de la actividad solar sobre la climatología terrestre. Día llegará en que dichas leyes puedan ser expresadas. ¿Cuándo? Cuando nos estrellamos con la conocida estrella variable que es el Sol, y cuyo estudio constituye toda una rama de la Astronomía moderna: La Física Solar.

Mientras sea un misterio para el hombre como repone sus ener-

# HERNIADO

Cúrese como este señor

Miraflores de la Sierra, a 11 enero, de 1933, Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato manifestarle del modo que seguí el Método C. A. Boer en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad. Para bien de los herniados le autorizo publique esta carta en la prensa y yo recomendaré el Método C. A. BOER, a cuantos me pregunten y sufran de este Mal. Queda agradecidísimo suyo affmo. s. s. q. e. s. m., Nicasio Olmos, en Miraflores de la Sierra (Madrid).

**Herniado:** Después de haber probado no solo inútilmente sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere usted, con el método C. A. BOER, tienen todos los herniados, la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad todas las hernias. Aproveche usted la oportunidad de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso al reputado ortopédico C. A. BOER en:

- León, miércoles 22 febrero, Hotel Paris.
- Zamora, viernes 23 febrero, Hotel Mercantil.
- ZAMORA, viernes 24 febrero, HOTEL SUIZO.
- Salamanca, sábado 25 febrero, Hotel Comercio.
- Medina del Campo, domingo 26 febrero, Fonda Castellana.
- Valladolid, lunes 27 febrero, Hotel Inglaterra.
- Medina de Rioseco, jueves 2 marzo, Hotel Castilla.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, Barcelona.

gías, incesantemente disipadas, la maravillosa máquina térmica que nos hace la vida del planeta; mientras no hallen el astrónomo o el físico clara explicación para la totalidad de los fenómenos que tanto en el globo solar como en sus envolturas se desarrollan, resulta aventurado abjudicar a cualquier grupo de manchas solares, lo extenso que sea, un trastorno meteorológico terrestre, aunque en el ánimo de todos esté que a las tremendas perturbaciones solares deben co-

responder otras más débiles en los planetas que acompañan al astro rey en su eterno bogar por el espacio...

ENRIQUE GASTARDI  
Astrónomo del Observatorio de Madrid.

Madrid, 1932.

## Agricultores...

Cada día se van acentuando más los problemas que afectan a la Agricultura y como consecuencia se deja sentir cada vez más imperiosamente la necesidad de organizarse y disponer de un periódico propio para garantizar y defender nuestros intereses.

IDEAL AGRARIO. Portavoz de aflicciones y defensor constante de tus necesidades, se permite recomendarte, que si no estás organizado procures cuanto antes solicitar tu admisión en el Partido Provincial Agrario; entidad ya conocida en toda la provincia porque en su credo encarnan precisamente los que constituyen tus ideales, ideales de orden, de propiedad, de religión y de familia son los que conjuntamente se defienden con tenacidad en el Partido Provincial Agrario.

IDEAL AGRARIO. Organó del Partido Provincial Agrario, además, se atreve a rogarte que propagues su lectura entre los amigos tuyos que no lo conozcan y si verdaderamente te hallas identificado con nuestro sentir, a medida de tus fuerzas, labrador, abona durante uno, dos o tres meses, la suscripción a este diario, en favor de algún amigo que no lo lea.

Medita que tu rasgo de generosidad, redundará en tu propio beneficio.

# ¡Fiestas de Carnaval!

## Zapatos maravillosos de noche

en rojo, en blanco, en rosa, en negro, en azul, en azul pálido, en gris, en amarillo y en marrón; combinados con pieles de plata y oro, con crespones, con antilopes, con tisús brochados, con tisús lisos, con rasos en distintos colores, a

# Precios Baratos

constituirán un acontecimiento entre las personas de buen gusto

Populares zapatos

para Hombres : para Mujeres

para Niñas y para Mocitos

en las formidables secciones de

# CALZADOS RIVERA

Zamora Palacio del calzado Madrid

## LA IDEAL

Gran liquidación de todos los artículos de fin de temporada del 1 al 15 del actual

30 Plaza Mayor, 31

## "Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTA.  
Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida  
SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Don Agripino González Queipo

AGENTE DE NEGOCIOS

Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7.- ZAMORA

## LA UNION Y EL



## FENIX ESPAÑOL

Compañía de

Seguros reñidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETA EFECTIVAS  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida. - Seguros contra incendios  
Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTOR EN ZAMORA: DON EMILIO PRIETO

## PÉREZ & MONTANÉS S. EN C.

RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949

- BARCELONA -

Maquinaria y accesorios para molinos

Limpias - Cernedores - Triarbetes - Deschadoras

Piedras artificiales "MAYOL" para piensos

Piedras Francesas - Piedras Catalanas

Instalación y reforma de Fábricas de Harinas

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CASA CENTRAL -- MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

OPERACIONES

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeros, etc., etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones hasta 10.000 pesetas - Interés 4%

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

Alcañices  
Benevente  
Bermillo de Sayago  
Fermoselle  
Fuentesaúco  
Puebla de Sanabria  
Toro  
Villalpando  
Zamora

Teléfono, núm. 100

Glosas de un discurso

## Los republicanos conservadores y el proletario

Entre los tópicos argüidos con insistencia digna de mejor empeño, figura el de considerar a los partidos moderados en concepto de enemigos del obrero. Y siendo la mentira tan sutil y artificiosa, invade y penetra por los intesticios más recónditos y va formando un ambiente denso e impuro corruptor de las ideas y torcedor de los criterios.

Razonemos con sencillez, recordando el credo conservador y las palabras de su caudillo don Miguel Maura; y apliquémoslo a las reivindicaciones de los humildes, de los pobres, de los trabajadores.

Se ofrece como programa esencial la gobernación justa, el mantenimiento del orden jurídico. Este postulado supone el cumplimiento de los tres clásicos principios justinianos: no invadir la esfera de los tributos ajenos; la honestidad de vida, en el sentido integral; y el otorgar a cada cual lo que en justicia le corresponde.

¿Hay algo más noble y completo que formular y enunciar la noción política cimentándola en esas bases? Traducidas a la realidad, quieren decir muchas cosas que el espacio de un comentario periodístico impide abarcar.

La solución del problema del paro, estriba, mejor que en transigencias vergonzosas o en represiones violentas, en el fomento de la economía nacional, en desvanecer las alarmas, en reconstruir la confianza recíproca.

De nada valdrá atacar ciegamente a la riqueza y a los ricos. Es mejor saber dejar de ser pobres. Y esto, consigna del Poder público, mediante estímulos más o menos enérgicos y radicales al capital. Pero nunca hostigándole desde las alturas y desde los abismos, sin piedad ni espíritu práctico. Porque si se acobarda y huye, o se esconde, o se retrae, el Estado ha de cargar con el peso inmenso y la responsabilidad espantable de asumir el carácter de patrono único. Y como los recursos precisos para traducir en jornal los trabajos de los ciudadanos desamparados, no se crean por arte de encantamiento, sino que se derivan de los tributos y demás imposiciones fiscales, cuya base es el desenvolvimiento de la riqueza privada, al disminuir o fenecer esta última, se anula o aminora la potencialidad económica oficial; y por ende, queda imposibilitada para resolver las grandes crisis actuales.

Ante la insurrección y la violencia o ante el apremio exagerado del físico, cada negocio malogrado, cada empresa desistida, cada obra paralizada o no comenzada, es un peldaño hacia la ruina total. Por eso, extravían la solución quienes buscan la rebelión de las masas o la asfixia de los privilegiados económicamente hablando, porque el designio es de coordinación, no de exterminio, de armonía, no de lucha entre los diversos elementos.

Tampoco puede resolverse el pauroso problema con transiciones o transacciones. Siempre creímos que la transitoriedad es girar una letra al porvenir sin ánimo de abonarla, por lo que nos aproximamos fatalmente al protesto. Y transigir es ceder en parte algún derecho, reconociendo otro a medias, con lo cual ambos quedan mutilados, y no de ellos es injusto, en parte.

Por tanto, ni transición ni transitoriedad. El único medio—sino se cree remedio—es la perfeccionabilidad. Y ésta, por cauces de derecho y con sensatez plena.

Se me dirá que el hambre ni razón ni espera y que el tiempo apremia. Yo les contestaría que hay un partido político que no preconiza milagros, pero no puede hacer muchos bienes y sentar sólidos jalones para conducir por rutas firmes y serenas al proletariado español.

Aceptamos todas las ideas, desde luego. Pero el tiempo, que no respeta a nadie ni a nada, me dará la razón.

Y será triste que el haber incurrido en violencias sediciosas, dejándonos sangre inocente, haya

restado muchas soluciones y retrasado no pocas.

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ  
Madrid, 1933.

## Arriendo de pastos, desde 1.º de marzo hasta el 24 de junio próximo, se arriendan los de la barbechera del término de Villaralbo comprendidos también los de algunas praderas e Islotes del Municipio.

Quien desee tomar parte en el arriendo, puede enterarse de las condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento y concurrir a la subasta que tendrá lugar en la misma a las once horas del día 28 del actual.

Villaralbo, 16 de febrero de 1.933.  
—El alcalde, Ramón Moyano.

## El baile de la Prensa

Se continúan recibiendo regalos

A medida que se acerca el lunes 27, fecha en que los periodistas zamoranos asociados, han de hacer gala de su desinterés y de sus buenos deseos por agrandar al público, a quien se deben, cunde en el público el mismo entusiasmo que nosotros poseemos para que el grandioso baile de la Prensa que se celebrará el lunes de Carnaval sea algo único y sensacional digno de parangonarse con los similares que en otras provincias se celebran todos los años.

La atención del público zamorano se ha concentrado en esta fiesta que será grandiosa, recibiendo continuamente demandas de invitaciones que justifican plenamente el éxito rotundo del baile de los periodistas zamoranos asociados.

Como ya saben nuestros lectores, las invitaciones de caballero se recogen en los establecimientos comerciales de don Baldomero García y don Heriberto Hernández, mediante el donativo módico de ocho pesetas, teniendo en cuenta la cantidad de regalos y donativos recibidos, los cuales sobrepasan ya el número de 200, todos los cuales serán sorteados entre los poseedores de tickets, sin ningún desembolso. Todo ello indica que un número igual de personas al de regalos, han de ser favorecidas en este sensacional espectáculo de la clase periodística zamorana asociada.

Las invitaciones femeninas pueden recogerse desde las tres hasta las siete o siete y media de la tarde en los salones altos de Nuevo Teatro, domicilio social de la Coral Zamora y de la Asociación de la Prensa, o bien pueden solicitarse a los individuos que integran la Comisión organizadora, en las redacciones de los tres periódicos asociados.

Con el fin de facilitar los trabajos y pormenores de este grandioso festival, la Comisión ruega a aquellas personas que desean asistir al mismo adquieran rápidamente las correspondientes invitaciones.

Mañana, seguramente, los señores donantes recibirán a domicilio las invitaciones de caballero y femeninas que necesitan.

También se repartirán rápida y profusamente, los programas de mano con todo género de detalles, para la próxima brillantez de la fiesta.

Regalos recibidos últimamente

La gentileza y desinterés del público ha excedido notablemente a lo que presumíamos modestamente elevándose ya el número de regalos y donativos recibidos a la cifra de 210, sirviendo ello para patentizar las simpatías con que cuentan los periodistas asociados de Zamora.

A la extensa relación que hemos publicado con anterioridad, tenemos hoy que añadir la siguiente: Señor Hijo de Blas Prieto, una máquina de afeitar con los accesorios correspondientes y estuche de piel.

Don Pedro Gazapo, una valiosa galletera y un centro de mesa de mayólica.

notario, una preciosa figura para instalación de luz eléctrica.

El Colegio de Médicos, un precioso juego japonés para café.

Don Romualdo Barquero, de la acreditadísima confitería de la calle de la Feria, seis rebojos de fabricación especial de la casa; una elegante caja de bombones finos y una botella de coñac.

Don Fernando Porset, socio protector de la Asociación de la Prensa, una bonita mantequera de plata.

Don Ladislao Florez, de la importante Confitería "El Buen Gusto", un lindo estuche de bombones.

Don Diego Nicolás, 25 botellas de la recomendada y famosa agua de Verin.

Don Avelino Remesal, dos botellas de champagne Domecq y otras dos de oloroso de la misma marca.

Señorita Isabel Carretero, del acreditado salón de peinados y manicura, un precioso espejo con marco plateado para tocador.

Don Fermín Pélaez, de la importante Zapatería "El Porvenir" un magnífico servicio de entremeses plateado, con cristal tallado de color topacio.

## Información regional

### PALENCIA

Para resolver el paro obrero

El gobernador interino señor Castro, ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de la capital, don Salsustiano del Olmo.

La entrevista tuvo por objeto un cambio de impresiones acerca de las obras municipales próximas a

## CARNAVALES 1933 NUEVO TEATRO

Grandiosos Bailes  
Orquesta típica de Baile  
**IBERIANS**  
del IDEAL ROOM de Madrid

Día 25 sábado A las 10'30

Baile de la Belleza

Elección de Miss Zamora

Vea el regalo de la Empresa  
Sanvicente en la exposición del  
Bazar Salvador García  
Valorado en 600 pesetas

Además se sortearán entre el público  
TRES billetes de 25 pesetas

Domingo, 26

Monumental baile de Máscaras

Lunes, 27 Tarde

Baile de Máscaras

Noche

Baile de la Asociación de la Prensa

Martes, 28.

Colosales Bailes de Máscaras

Jueves 2 de marzo A las 10'30

Nuevo baile concurso del

VESTIDO DE CINCO PESETAS

con valiosísimo regalo de la Empresa

Domingo, 5 PINATA

Grandiosos Bailes

Fiesta del Mantón de Manila

Todos los bailes con orquesta

IBERIANS

Al concurso de "Elección de Miss Zamora" pueden concurrir señoras de toda la provincia.

Precios para cada uno de los bailes

excepción del de la "Asociación de la Prensa".

Entrada de caballero 3'00 ptas.

Id. señora o señorita 0'50 ptas.

## Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Preparación especial para ingreso en el Instituto Nacional.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados

y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora

ejecutarse, entre ellas, la construcción de tenadas en el monte, ampliación del camino a dicha finca, pavimentación de las calles de Colón y Burgos, tendido de tuberías de aguas y colocación de fuentes en el barrio de San Antonio, casetas para las oficinas de arbitrios, construcción del edificio de Colonias Escolares y aceras en el Grupo Escolar de Berrugete.

Actualmente hay empleados mas de 250 obreros en arreglo de caminos.

De acuerdo con el alcalde, el gobernador ha interesado por telegrama de la Dirección general de Obras Públicas se giren las cantidades presupuestadas para obras en este término municipal, como son la carretera de circunvalación y adquinado de la avenida de Modesto Lafuente.

También telegrafió el señor Castro al subsecretario de Hacienda interesando se autorice el derribo inmediato del Cuartel de Cervantes, que amenaza ruina.

Además de estas gestiones, el gobernador ha conferenciado con el presidente de la Comisión gestora de la Diputación para tratar del paro obrero.

Parece ser que en breve comenzará a levantarse la tapia de cerramiento del hospital.

Unos ladrones asaltan una casa

A las doce de la noche del día 16 del actual fué asaltada la casa de la vecina de Villalcizma, doña Esperanza Valles Sánchez, de 49 años de edad, soltera, por unos desconocidos, que pistola en mano penetraron en el interior del edificio.

Al ruido, la dueña logró despertar cuando los "cacos" llamaron a la puerta de su dormitorio, preguntándoles quiénes eran y qué se les ofrecía.

"Nosotros — contestaron — queremos dinero", y al decirles que no lo tenía intentaron derribar la puerta de la habitación, teniendo que apalancada por la parte de fuera.

Viendo la señora el peligro que corría, abrió una de las ventanas que dan al patio de la casa pidiendo auxilio a los vecinos, y aprovechando esta circunstancia, los desconocidos arrojaron a l rostro de la misma un ladrillo, hiriéndola en la nariz.

A las voces de auxilio dadas por la indefensa señora y el ruido de los disparos de arma de fuego que produjeron los ladrones, acudieron los vecinos, logrando hacerles huir a todos.

Se ignoran quiénes puedan ser los criminales.

El Juzgado instruye diligencias. Posteriormente se reciben informes participando el fallecimiento de dicha señora a causa de la gravísima lesión que por arma de fuego le produjeron los criminales en el vientre.

### AVILA

Velada Teatral

Mañana tendrá lugar en la Casa Social una velada organizada por

## JUNQUERA

AGENTE DE NEGOCIOS

y

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Intervención préstamos y pignoraciones

SANTA CLARA, 32 y 34--ZAMORA

## Información general

### Detención de un individuo

La vecina de Fermoselle, Angela de la Torre, manifiesta que en la noche del 5 al 6 de los corrientes le robaron de su domicilio ciento cincuenta pesetas.

La Guardia civil del mencionado pueblo procedió al reconocimiento del domicilio de José Segurado Seisdedos, no dando resultado favorable; más como sobre el recaen algunas sospechas, ha quedado detenido como presunto autor.

Con el consiguiente atestado ha sido puesto a disposición del juzgado municipal.

### Venta

de 60 mulas francesas y del país, de todas tallas y edades. Las ventas se hacen al contado o dando facilidades de pago. Su dueño es el conocido tratante Domingo González, de Toro.

Explanada del Matadero, cuerdas de Juan García.

### Movimiento de población

#### Nacimientos

Sara Rodríguez Ballesteros.  
José Hidalgo Pando.

#### Funciones

Manuel García Vaquero, de 39 años.  
María Estrella Prada Canillas, de 18 años.  
Elena Blanco Mostaza, de 81 años.

### Representante

se necesitan todos los pueblos de la provincia para importante y antigua Compañía de Seguros, trabajando todos los ramos. Dirigirse a Miguel Santos Baz, carretera Tordesillas n.º 1, Zamora.

### Traspaso

Por no poderlo atender, se hace del acreditado establecimiento de la viuda de Domingo Albino.

Para tratar, con la misma, calle del Medio, número 5, Zamora.

sindicatos agrícolas en honor de sus socios,

Un ladrón fingiéndose electricista roba en un convento

En el Convento de Padres Paules se presentó un individuo manifestando que era electricista y si podían facilitarle trabajo. Le encomendaron alguna reparación, y en un descuido del superior se apoderó de una respetable cantidad de pesetas que guardaba en un cajón.

Cuando hubo desaparecido y notaron la falta del dinero se dió cuenta a la Policía, logrando detenerle el agente de servicio en uno de los trenes, quien le condujo a la Dirección General de Seguridad.

#### Denunciados

Como infractores a la ley de montes, han sido denunciados Vicente Marcos, Alberto Sánchez y José del Prado.

También lo fué por pastoreo abusivo Julio Moreno.

La Electra Abulense y los apagones

Una numerosa comisión de vecinos visitó al señor gobernador civil para protestar de los apagones de la Electra en el servicio de alumbrado público. Autorizados por el señor gobernador civil, celebrarán mañana un acto público con el mismo fin.

#### Lesionado

En la Clínica de la Cruz Roja, ha sido curado Angel López de herida en el dedo pulgar de la mano derecha, ocasionada al cortarse.

#### Mejorados

Se encuentra mejor de sus dolencias el archivero don José María Sánchez Bermejo, don Teodoro García y la señorita Cipriana Carramolino.

#### Necrología

Ha dejado de existir en esta ciudad el ingeniero don Lorenzo Fernández Soto, persona muy estimada en esta capital.

### Jurado Mixto del Trabajo Rural

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA VEINTIDOS

A las seis y media acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero Rufino Martín Arroyo, vecino de Vallesa, contra el patrono Bartolomé Puente Benito, vecino del mismo.

—A las siete y media acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero Fausto González Martín, vecino de Vallesa, contra el patrono del mismo Bartolomé Puente Benito.

## ANUNCIO

La Junta Directiva del Circulo de Zamora, acordó anunciar la libre elección, entre señoritas, del cargo de Bibliotecaria de dicha entidad.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la conserjería del Circulo y las solicitudes dirigidas al señor Presidente, se recibirán en la secretaria de esta Sociedad hasta el 28 del actual.

P. A. de la J. D., El Secretario, Heriberto Hernández.

María del Carmen Vázquez Espinosa.

### Cursillos de avicultura y cunicultura

La Sección de Labor Social de la Dirección general de Ganadería nos hace saber, que el día primero de marzo y el tres de abril próximos, darán principio en Madrid los cursillos de avicultura y cunicultura organizados por la misma.

Para tomar parte en estos cursillos, de un mes de duración, cuya matrícula, gastos de prácticas y excursiones a granjas, son completamente gratuitos, deberá solicitarse, en instancia debidamente reintegrada, lo antes posible. Los primeros solicitantes recibirán sus enseñanzas en marzo y el resto hasta 10, en abril.

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA de la

Viuda de Ciriaco del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores morcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composuras de relojes. Visítenos V. y será nuestro cliente, Gota Clara. 27 (Junto al Estanco) Zamora

### De la Audiencia

SENTENCIA

En el pleito contencioso administrativo, promovido por don José Silvan Rodríguez, vecino de El Terrero, contra acuerdo del Tribunal económico que confirmó la cuota impuesta, a los repartimientos de pastos comunales, del Ayuntamiento expresado y correspondiente al año 1932; este Tribunal dictó sentencia desestimando la demanda, apreciando la excepción de incompetencia de jurisdicción, absteniéndose por consiguiente de conocer en el fondo del asunto.

### Mercado cerealista

En la mañana de hoy, se ha celebrado en la plaza de Santa Eulalia el mercado semanal, habiendo gran animación a consecuencia del buen día que se presentó.

Han regido los precios siguientes:

Cebada, de 40 a 41 reales la fanega.  
Algarrobas, de 63 a 64 id. la id.  
Mueles, de 46 a 48 id. la id.  
Guisantes, de 57 a 58 id. la id.  
Yeros, de 63 a 64 id. la id.

Lea usted